Fl

Kayttéohje HX61100 FI  Kayttoohje HX61200

Kompressori 100L/320L/3HP/230V

Kompressori 200L/680L/5,5HP/400V

Tama kayttdohje sisaltaa tarkeaa tietoa koskien taman laitteen
turvallisuutta, kayttdéa, huoltoa ja varastointia. Lue kayttdéohje ja siina ja
itse laitteessa olevat varoitukset, huomautukset, ohjeet ja tuotetarrat
huolellisesti Iapi ennen laitteen kayttéa. Taman ohjeen laiminlydnti voi
aiheuttaa vakavan henkildvahingon ja/tai omaisuusvahingon.

~

J




VAROITUS:

Lue kayttoohje huolellisesti ennen laitteen kayttoa.

Kayta kuulosuojaimia.

B
“wA

eo0

Al3 avaa hanaa ennen kuin ilmaletku on kiinnitetty.

Korkean lampétilan vaara

Sahkoiskun vaara

Laite on etdkayttdinen ja se voi kdynnistya varoittamatta.

N

R

3 ”i"\

/

2













TARKEAA TIETOA

Lue kaikki tassa kayttdohjeessa olevat ohjeet, turvallisuutta
koskevat varotoimenpiteet ja varoitukset huolellisesti 1api ennen
tdman kompressorin kayttoa tai huoltoa.

Useimmat kompressorin kaytosta tai huollosta tapahtuvat
vahingot johtuvat turvallisuusohjeiden tai varoitusten
laiminlydmisesta.

Vahingot ovat valtettavissa tunnistamalla mahdolliset
vaaratilanteet ennen niiden tapahtumista ja noudattamalla
turvallisuusohjeita. Perusturvallisuusohjeet on lueteltu tdman
kayttdohjeen osassa TURVALLISUUS ja osissa, jotka sisaltavat
kaytto- ja huolto-ohjeet.

Valtettavat vaaratilanteet henkilévahingon tai konevaurion
estamiseksi on kuvattu kompressorissa ja kayttdohjeessa
VAROITUS-merkinnalla.

Ala kayta kompressoria tavalla, jota valmistaja ei ole suositellut,
ellet ensin varmista, etta suunniteltu kaytté on turvallista sinulle
ja muille.

HUOMIOSANOJEN MERKITYS

VAROITUS: osoittaa mahdollista vaaratilannetta, joka
voi aiheuttaa vakavan henkilévahingon, jos varoitusta ei oteta
huomioon.

HUOMIO: osoittaa vaaratilannetta, joka voi aiheuttaa lievan
henkildvahingon tai aiheuttaa konevaurion, jos varoitusta ei oteta

huomioon.

HUOMAUTUS: korostaa oleellisia tarkeita tietoja.

TURVALLISUUS

KOMPRESSORIN KAYTTOON LITTYVAT
TARKEAT TURVALLISUUSOHJEET.

VAROITUS:

KOMPRESSORIN VIRHEELLINEN TAI VAARALLINEN
KAYTTOTAPA VOI AIHEUTTAA VAKAVAN
HENKILOVAHINGON TAI JOPA KUOLEMAN.
NOUDATA SEURAAVIA PERUSVAROTOIMENPITEITA
NAIDEN VAARATILANTEIDEN VALTTAMISEKSI.

LUE KAIKKI OHJEET

1. ALA KOSKE LIIKKUVIIN OSIIN
Al laita késiasi, sormiasi tai muita kehonosia kompressorin
liikkuvien osien laheisyyteen.

2. ALA KAYTA KOMPRESSORIA ELLEIVAT

KAIKKI SUOJAT OLE PAIKALLAAN

Ala kayta taté kompressoria ilman etté kaikki suojat tai
turvalaitteet ovat paikallaan ja hyvassa kayttokunnossa.
Jos huolto tai kunnossapito vaatii suojan tai turvalaitteen
poistamisen, aseta se takaisin ennen kompressorin kayton
jatkamista.

3. KAYTA AINA SILMIENSUOJAINTA
Kéayta aina suojalaseja tai vastaavia silmien suojaamiseksi.
Ala suuntaa paineilmaa ketéan tai mitaan kehon osaa kohti.

4. SUOJAA ITSESI SAHKOISKUA VASTAAN

Valta koskemasta vartalollasi maadoitettuja pintoja kuten putkia,
lampopattereita, liesia tai jadkaappeja. Ala kaytd kompressoria
kosteissa tai marissa tiloissa.

5. IRROTA KOMPRESSORI VERKKOVIRRASTA

Irrota kompressori aina virtaldhteesta ja poista paineilma
ilmasailiésta ennen laitteen huoltoa, tarkastusta, kunnossapitoa,
puhdistusta ja osien vaihtoa tai tarkistusta.

6. VALTA VAHINGOSSA TAPAHTUVAA
KAYNNISTYMISTA

Ala kanna kompressoria, kun se on kiinni virtalahteessa tai kun
ilmasailié on taynna paineilmaa. Varmista, etta painekytkimen
nuppi on OFF-asennossa ennen kompressorin liittdmista
virtalahteeseen.



7. SAILYTA KOMPRESSORIA OIKEALLA TAVALLA
Sailytd kompressoria kuivassa paikassa, kun sita ei kayteta.
Sailytd kompressori lasten ulottumattomissa.

Lukitse kompressorin sailytystila.

8. PIDA TYOALUE PUHTAANA
Sotkuiset paikat altistavat tapaturmille. Poista tydalueelta
tarpeettomat tydkalut, roskat, kalusteet jne.

9. PIDA LAPSET POISSA LAHETTYVILTA
Al salli sivullisten kosketella kompressorin jatkojohtoja.
Sivullisten tulee pysytella poissa tyoalueelta.

10. PUKEUDU TARKOITUKSENMUKAISESTI
Ala kayta |6ysia vaatteita tai koruja. Ne voivat takertua laitteen
liikkuviin osiin. Kayta hiusverkkoa pitkien hiusten suojaamiseksi.

11. ALA KASITTELE VIRTAJOHTOA KOVAKOURAISESTI
Al irrota laitetta pistorasiasta virtajohdosta vetamalla.
Al3 altista virtajohtoa kuumuudelle, éljylle tai terdville reunoille.

12. SUORITA KOMPRESSORIN HUOLTO HUOLELLISESTI
Noudata voiteluohjeita. Tarkasta virtajohdot saanndllisesti ja

jos ne ovat vahingoittuneet, anna valtuutetun huollon korjata ne.

Tarkasta jatkojohdot sdanndllisesti ja vaihda tarvittaessa.

13. KAYTA VAIN ULKOKAYTTOON TARKOITETTUJA
JATKOJOHTOJA

Kun kaytat kompressoria ulkona, kayté ainoastaan ulkokayttoon
tarkoitettuja merkittyja jatkojohtoja.

14. OLE VALPPAANA

Harkitse, mité olet tekemassa. Kéyta tervettd jarkea. Ala kayta
kompressoria vasyneena. Ala kaytd kompressoria vasyttavien
laakkeiden, huumaavien aineiden tai alkoholin vaikutuksen
alaisena.

15. TARKASTA VAHINGOITTUNEET OSAT JA
ILMAVUODOT

Ennen kompressorin kayton jatkamista on sen suoja tai muu
vahingoittunut osa tarkistettava huolellisesti ja varmistettava,
ettd osa toimii moitteettomasti ja suorittaa suunnitellun
tehtédvansa. Tarkasta liikkuvien osien kohdistus, niiden kiinnitys,
osien vauriot, asennus, ilmavuodot ja muut mahdolliset
olosuhteet, jotka voivat heikentda kompressorin toimintaa.
Vaurioitunut suojalaite tai muu osa on korjautettava tai
vaihdatettava valtuutetussa huoltoliikkeess3, ellei tdssa
kayttdohjeessa ole toisin neuvottu. Toimita vialliset
painekytkimet vaihdettavaksi valtuutettuun huoltoliikkeeseen.
Ala kayta kompressoria, jos sen virtakatkaisin ei toimi

oikein.

16. KASITTELE KOMPRESSORIA OIKEALLA TAVALLA
Kayta kompressoria naiden ohjeiden mukaisella tavalla.

Ala anna lasten, kompressorin toimintaa tuntemattomien tai
asiattomien henkildiden kayttaa kompressoria.

17. PIDA KAIKKI RUUVIT, PULTIT JA SUOJAT TIUKASTI
PAIKALLAAN

Pida kaikki ruuvit, pultit ja levyt tiukasti kiinnitettyina.
Tarkasta niiden kunto saanndllisesti.

18. PIDA MOOTTORIN TUULETUSAUKKO PUHTAANA
Moottorin tuuletusaukko on pidettava puhtaana

jatkuvan ja vapaan ilmavirtauksen varmistamiseksi.
Tarkasta pdlykeraantymat sadnndllisesti.

19. KAYTA KOMPRESSORIA SILLE TARKOITETULLA
NIMELLISJANNITTEELLA

Kéayta kompressoria tyyppikilvessa ilmoitetulla jannitteella.
Jos kompressoria kaytetdan nimellisjannitetta suuremmalla
jannitteelld, seurauksena on moottorin epanormaalin suuri
py6rimisnopeus, joka voi vahingoittaa laitetta ja polttaa
moottoria.

20. ALA KOSKAAN KAYTA KOMPRESSORIA, JOKA ON
VIALLINEN TAI TOIMII EPATAVALLISELLA TAVALLA

Jos kompressori toimii epatavallisella tavalla, pitda erikoista
aanta tai vaikuttaa muutoin vialliselta, lopeta sen kayttd
valittdmasti ja vie korjattavaksi valtuutettuun huoltokeskukseen.

21. ALA PUHDISTA MUOVIOSIA LIUOTTIMILLA

Liuottimet kuten bensiini, tinneri, hiilitetrakloridi ja alkoholi voivat
vahingoittaa ja halkaista muoviosia. Al& pyyhi niité kyseisilla
liuottimilla. Pyyhi muoviosat saippuavedella kostutetulla
pehmealla pyyhkeella ja kuivaa huolellisesti.

22. KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA VARAOSIA
Muiden kuin alkuperaisten varaosien kaytto voi mitatdida takuun
ja aiheuttaa toimintahairi6ita ja vammoja. Alkuperaisia varaosia
on saatavana jalleenmyyjalta.



23. ALA MUUNTELE KOMPRESSORIA

Ala tee muutoksia kompressoriin. Ota korjauksia varten yhteys
valtuutettuun huoltokeskukseen. Luvattomat muutokset eivat
ainoastaan heikenna kompressorin suorituskykya, vaan ne
voivat myo6s aiheuttaa onnettomuuden tai vammoja
korjaushenkilostolle, jolla ei ole vaadittavia tietoja ja teknista
asiantuntemusta suorittaa korjaukset oikein.

24. KYTKE PAINEKYTKIN POIS PAALTA, KUN
KOMPRESSORI El OLE KAYTOSSA

Kun kompressori ei ole kaytdssa, kaanna painekytkimen nuppi
OFF-asentoon, irrota pistoke virtalahteesta ja avaa
tyhjennyshana tyhjentaaksesi paineilman ilmasailiosta.

25. ALA KOSKE KUUMIIN PINTOIHIN
Palovammavaarojen vahentéamiseksi ala koske putkiin, kanteen,
sylinteriin tai moottoriin.

26. ALA SUUNTAA ILMAVIRTAUSTA KEHOON
Henkilévahinkovaara: ala suuntaa ilmavirtaa ihmisia tai
elaimia kohti.

27. TYHJENNA SAILIO

Tyhjenna sailid paivittain tai neljan kayttétunnin valein.

Avaa tyhjennysliitin ja kallista kompressoria kertyneen veden
tyhjentamiseksi.

28. ALA PYSAYTA KOMPRESSORIA PISTOKKEESTA
VETAMALLA
Kéayta painekytkimen AUTO OFF -nuppia.

29. KAYTA AINOASTAAN SUOSITELTUJA
ILMANKASITTELYOSIA, JOTKA ON SALLITTU
VAHINTAAN 8,6 BAARIN PAINEELLE
Rajahtamisvaara. Kayta ainoastaan vahintaan 8,6 baarin
paineelle sallittuja iimankasittelyosia.

VARAOSAT
Kayta huoltoon vain alkuperaisia tai niita vastaavia vaihto-osia.
Korjaukset saa suorittaa vain valtuutettu huoltokeskus.

MAADOITUSOHJEET

Tama kompressori on maadoitettava kayton aikana kayttajan
suojaamiseksi sahkoiskuilta. Kompressori on varustettu
kolmijohdinjohdolla ja kolmipiikkisellda maadoitustyyppisella
litantapistokkeella, joka voidaan kytkea asianmukaiseen
maadoituspistorasiaan.

Vihrea (vihreakeltainen) johdon johdin on maadoitusjohto.

Ala koskaan kytke vihre&é (tai vihredkeltaista) johtoa
jannitteelliseen liittimeen. Sovittimesta tyontyva vihrean varinen
korvake, olake tms. on liitettava pysyvaan maadoitukseen kuten
asianmukaisesti maadoitettuun liitantarasiaan.

JATKOJOHTO

Kayta ainoastaan kolmijohtimista jatkojohtoa, jossa on
kolmipiikkinen maadoitustyyppinen liitantapistoke ja
kolminapainen pistorasia, joka hyvaksyy kompressorin
pistokkeen. Vaihda tai korjaa viallinen johto. Varmista, etta
jatkojohto on hyvassa kunnossa. Jatkojohtoa kayttaessasi
varmista, etta se on laitteellesi riittdvan suorituskykyinen.
Alimitoitettu johto voi aiheuttaa verkkojannitteen alenemisen,
jonka seurauksena voi olla tehohavikki tai ylikuumeneminen.
Taulukossa on annettu oikeat mitat johdon pituuden ja
arvokilvessa kuvatun ampeeriluvun suhteen. Jos olet epavarma,
kayta astetta paksumpaa johtoa. Mita pienempi luokitusnumero
on, sitd suurempaa kuormaa johto kestaa.

Taulukko 1: ENIMMAISPITUUDELTAAN 20 metrin
yksivaiheisen johdon HYVAKSYTTAVA POIKKILEIKKAUS

Hv kW 20/230 V 110/120 V
mm2 mm2

0,75-1 0,65-0,7 1,5 2,5

1,5 1,1 2,5

2 1,5 2,5 4-6

25-3 1,8-2.2 4

Kolmivaiheisen kompressorin lapimitan on oltava suhteessa sen
pituuteen: katso taulukko 2.

Taulukko 2: ENIMMAISPITUUDELTAAN 20 metrin
kolmivaiheisen johdon HYVAKSYTTAVA POIKKILEIKKAUS

Hv kW 220/230 V 380/400 V
mm2 mm2

2,3,4 1,5,2,2,3 2,5 1,5

5,5 4 4 2

7,5 55 6 2,5

10 7,5 10 4




VAROITUS

Valta sahkoiskuvaaraa. Al4 kayta tatd kompressoria, jos
virtajohto tai jatkojohto on vaurioitunut tai hankautunut. Tarkasta
kaikki virtajohdot sdannéllisesti. Ala kayta kompressoria veden
lahelld tai paikoissa, joissa sahkdisku on mahdollinen.

SAILYTA NAMA OHJEET JA PIDA NE TAMAN
LAITTEEN KAYTTAJIEN SAATAVILLA!

KAYTTO JA HUOLTO

HUOMAUTUS: Tassa kayttdohjeessa kuvatut tiedot on
tarkoitettu auttamaan sinua kompressorin turvallisessa kaytdssa
ja huollossa. Osa taman kayttdohjeen kuvissa olevista yksityis-

kohdista tai lisdvarusteista voi poiketa kompressorissasi olevista.

ASENNUS

Poista kompressori pakkauksestaan (kuva 1).

Varmista, ettd se on moitteettomassa kunnossa, tarkista
mahdolliset kuljetusvauriot ja suorita seuraavat toimenpiteet.

Asenna pyorat ja kumitassu sailiéihin, joihin niita ei ole
entuudestaan asennettu, ja noudata kuvan 2 ohjeita.

Jos kompressorissa on ilmataytteiset pydrat, maksimitayttdpaine
saa olla 1,6 bar. Aseta kompressori tasaiselle alustalle tai
pinnalle, jonka suurin sallittu kaltevuus on 10 astetta (kuva 3),
hyvin ilmastoituun, rajahdysvaarattomaan tilaan suojassa ilman
epapuhtauksilta. Jos asennuslattia on kalteva ja silea, varmista,
ettei kompressori liiku kdyton aikana.

= Jos se liikkkuu, lukitse pyorat kahdella kiilalla.

Jos kompressori on telineella tai hyllylla, kiinnita se sopivalla
tavalla, jotta se ei padse putoamaan. Hyvan ilmanvaihdon ja
tehokkaan jaahdytyksen varmistamiseksi kompressorin
hihnasuojuksen on oltava vahintdan 100 cm:n paassa seinasta
(kuva 4). Sailién paalle asennettua kiintedjalkaista kompressoria
ei saa kiinnittda tukevasti maahan. Suosittelemme tassa
tapauksessa asentamaan nelja tarinanestotukea.

KAYTTOOHJEET
= Kuljeta kompressori oikealla tavalla, &la kdanna sita ylos-
alaisin tai nosta sita koukkujen tai kdysien avulla (kuva 5-6).

— Poista suojuksen kannessa oleva muovitulppa (kuva 7-8)
ja aseta tulpan paikalle 6ljytikku (kuva 9) tai tuuletuskorkki
(kuva 10), joka toimitetaan kayttdohjekirjan mukana.
Tarkasta 6ljyn pinnantaso 6ljytikun merkinndista (kuva 9) tai
oOljytason tarkastusikkunasta (kuva 11).

SAHKOLITANTA

Yksivaiheiset kompressorit on varustettu sahkojohdolla ja
kaksinapaisella pistotulpalla sekd maadoituspistokkeella.
Kompressori on liitettdva maadoitettuun pistorasiaan (kuva 12).

Kolmivaiheiset kompressorit (L1+L2+L3+PE) on annettava
erikoisteknikon asennettaviksi. Kolmivaiheisissa
kompressoreissa ei ole pistoketta. Kiinnita johtoon ruuvattavalla
|apivientieristeella ja lukitusholkilla varustettu pistoke (kuva 13).

Katso alla oleva taulukko.

Virransyotto

Hv kW voltti/vaihe

Pistokemalli

220/380/3 16 A

2,3,4 15,223
230/400/3

3-napainen + maadoitus

220/380/3 32 A

55,7510 @4,55,75
230/400/3

3-napainen + maadoitus

HUOMAUTUS: 500 litran sailién paalle asennetut kompressorit,
joiden teho on 7,5 hv / 55 kW ja 10 hv / 7,5 kW, voidaan
toimittaa tahti-kolmiokaynnistyksella, kun taas
kaksoiskompressori (kaksi pumppauselementtid samassa
sailidssad) on varustettu aikaohjatulla ohjausyksikélla kahden
pumppauselementin porrastettua kaynnistysta varten.

Asennusohjeet:

= Kiinnita ohjausyksikkokotelo seindan tai kiinteaan tukeen ja
varusta se pistokkeellisella virtajohdolla, jonka lapimitta on
suhteessa sen pituuteen.

= Vauriot, jotka aiheutuvat sahkdjohdon virheellisesta
litdnnasta virtalahteeseen, mitatdivat automaattisesti
sahkodosien takuun. Yhdistdmisvirheiden valttamiseksi
suosittelemme ottamaan yhteyttd asiantuntevaan teknikkoon.

TARKEAA:

Ala kayta maadoitusjohdinta nollajohtimen sijaan.
Maadoituskytkenta on tehtava turvallisuusstandardien
mukaisesti (EN 60204). Virtajohdon pistoketta ei saa kayttaa
kytkimena vaan se on asennettava pistorasiaan, jota ohjaa
sopiva differentiaalikytkin (IAmpdkatkaisin).



KAYNNISTYS
Tarkasta, vastaako verkkovirta sahkdarvokilvessa ilmoitettua
jannitetta (kuva 14). Sallittu toleranssialue on +71-5 %.

Kun kaynnistat kolmivaihejannitteella toimivaa kompressoria
ensimmaista kertaa, tarkasta jaahdytyspuhaltimen
py6rimissuunta vertaamalla sita hihnasuojuksen tai suojakuvun
nuolen suuntaan.

Kaanna tai paina ylaosassa sijaitseva nuppi asentoon 0
(laitteeseen asennetun painekytkintyypin mukaisesti) (kuva 15).

Aseta pistoke pistorasiaan (kuva 12—13) ja kaynnista
kompressori kdantamalla painekytkimen nuppi asentoon 1.
Kompressori toimii tdysautomaattisesti. Sitd ohjaa painekytkin,
joka pysayttaa sen, kun sailion paine saavuttaa maksimiarvon,
ja kdynnistaa sen uudelleen, kun paine laskee vahimmaisarvoa
pienemmaksi. Yleensa enimmais- ja vahimmaisarvojen ero on
noin 2 bar.

Esimerkki: kompressori pysahtyy, kun paine on 10 bar
(enimmaiskayttdpaine), ja kdynnistyy uudelleen automaattisesti,
kun paine saéilion sisalla laskee 6 baariin.

Kun olet kytkenyt kompressorin sahkdverkkoon, pumppaa se
maksimipaineeseen ja tarkista, miten kone toimii.

HUOMAUTUS: Kannen/sylinterin/syéttdputken kokoonpano-osa
voi kuumentua erittdin kuumaksi. Ole varovainen
tydskennellessasi ndiden osien Iaheisyydessa alaka koske niihin
palovammojen valttamiseksi (kuva 18-19).

TARKEAA

Kompressorin moottori on varustettu manuaalisesti nollattavalla
automaattisella lampdkatkaisimella, joka sijaitsee liitinalustan
kannen ulkopuolella. Kun katkaisin on lauennut, odota muutama
minuutti ennen kuin nollaat katkaisimen manuaalisesti (kuva 20).

10

KAYTTOPAINEEN SAATO (kuva 23)

Suurinta kayttdpainetta ei tarvitse kayttaa jatkuvasti.
Painvastoin, kaytettava paineilmatydkalu tarvitsee usein
vahemman painetta. Paineenalentimella varustetuissa
kompressoreissa kayttépaine on sdadettava oikein.

Vapauta paineenalentimen nuppi vetamalla sita ylospain ja
saada paine vaadittuun arvoon kiertamalla nuppia myotépaivaan
paineen lisddmiseksi ja vastapaivaan paineen vahentamiseksi.
Kun optimaalinen paine on saavutettu, lukitse nuppi painamalla
sita alaspain (kuva 23).

IlIman painemittaria varustetuissa paineenalentimissa asetettu
paine nakyy alentimen rungossa sijaitsevasta asteikosta.
Painemittarilla varustetuissa paineenalentimissa paine nakyy
itse mittarista.

VAROITUS: Joissakin paineensaatimissa ei ole push to lock -
toimintoa, joten riittda, kun kierrat nuppia paineen saatamiseksi.



HUOLTO

Ennen huoltotdiden aloittamista varmista seuraavat seikat:
= Paavirtakytkin on asennossa 0.

= Painekytkin ja ohjausyksikon kytkimet ovat pois paalta
asennossa 0.

— limasailiéssa ei ole painetta.

50 kayttotunnin valein: suosittelemme purkamaan
imusuodattimen ja puhdistamaan suodatinelementin
puhaltamalla siihen paineilmaa (kuva 24). On suositeltavaa
vaihtaa suodatinelementti vahintaan kerran vuodessa, jos
kompressoria kaytetdan puhtaassa ymparistdssa, mutta
useammin, jos ymparisto on polyinen.

Kompressori kehittaa lauhdevetta, joka keraantyy sailioon.
Séilidssa oleva lauhde on poistettava vahintdan kerran viikossa
avaamalla séilién alla oleva tyhjennyshana (kuva 26).

Ole varovainen, jos sylinterin sisalla on paineilmaa ja vesi virtaa
ulos huomattavalla voimalla. Suositeltava paine: maks. 1-2 bar.
Oljyvoidellun kompressorin lauhdetta ei saa tyhjentéa viemariin
tai ymparistdon, koska se sisaltaa oljya.

OLJYNVAIHDOT - OLJYN LISAAMINEN

Kompressori on taytetty synteettisella oljylla SAE 5W50.
Suosittelemme vaihtamaan pumppauselementin 6ljyn
ensimmaisen 100 kayttdtunnin aikana.

Aanieristetty kytkentékaappi on irrotettava ensin hiljaisessa
mallissa (kuva 29A). Kierra sailén kannen &ljyn tyhjennystulppa
auki, valuta 6ljy ulos ja kierra tulppa takaisin (kuva 27-28).
Kaada 6ljya sailion kannen ylareian kautta (kuva 29-30), kunnes
Oljytikun tai mittarin (kuva 11) osoittama 6ljymaara on saavutettu
(kuva 9). Kaada 6ljya hihna-avusteisen yksikén kannen
ylemman reién kautta (kuva 30), joka on suunniteltu sailion
tayttamiseen.

Kerran viikossa: Tarkasta pumppauselementin (kuva 11) éljyn
pinnantaso ja katso, pitdako oljya lisata. Jos kompressoria
kaytetaan -5...-35 asteen ymparistolampotilassa, kayta
synteettista oljya SAE 5W50. Taman o6ljyn etuna on, etta se ei
meneta ominaisuuksiaan talvella eika kesalla.

Al3 kaada kéaytettya 6ljya viemariin tai ympéristoon.

NOUDATA TATA OLJYNVAIHTOTAULUKKOA:

Oljytyyppi Kayttotunnit
SYNTHESIS ..o 500
Synteettinen 6ljy

(MOBIL, SHELL, ESSO, BP tai MUUT)........ 300
Muuntyyppiset 6ljyt:

moniasteinen mineraalidljy SAE15W40 ....... 100

11

PIENTEN TOIMINTAHAIRIOIDEN
KORJAAMINEN

Paineilmahavio painekytkimen alla olevassa venttiilissa
Tama ongelma johtuu sulkuventtiilin huonosta tiiviydesta —
tee seuraavat toimenpiteet (kuva 31):

— Poista kaikki paine sailidsta.

= Ruuvaa venttiilin kuusiokanta (A) irti.

= Puhdista kumilevy (B) ja sen pidike huolellisesti.

— Asenna kaikki osat tarkasti takaisin.

limahavikit
Nama voivat johtua liitoksen huonosta tiiviydesta.
— Tarkasta kaikki liitokset kostuttamalla ne saippuavedella.

Kompressori pyorii, mutta ei lataa

Koaksiaalikompressorit: (kuva 32)

= Syyna voi olla venttiilien (C1 - C2) tai tiivisteen (B1 - B2)
vioittuminen: vaihda vaurioitunut osa. Hihnapyorakayttoiset
kompressorit: (kuva 33)

= Syyna voi olla venttiilien (F1 ja F2 tai D2) vioittuminen: vaihda
vaurioitunut osa.

— Tarkista, onko séiliéssa likaa lauhdevetta.

Kompressori ei kdynnisty

Jos kompressorilla on vaikeuksia kaynnistya, tarkasta seuraavat:
— Vastaako verkkovirta arvokilvessa ilmoitettua jannitetta?
(kuva 14)

=— Onko jatkojohtojen halkaisija tai pituus riittava?

= Onko ty8ymparist6 liian kylma? (alle 0 °C)

= Onko lampodkatkaisin lauennut? (kuva 20);

hiljaisissa sarjoissa (kuva 21)

= Onko séiliéssa 6ljya voitelua varten? (kuva 11)

= Onko sahkoéjohdossa virtaa? (Pistokkeet hyvin liitetty,
lampokatkaisin, varokkeet hyvassa kunnossa.)

Kompressori ei sammu

= Jos kompressori ei sammu, kun maksimipaine on saavutettu,
sailion turvaventtiili kdynnistyy. Ota yhteytta 1ahimpaan
huoltokeskukseen venttiilin korjaamista varten.



TARKEAA
— Ala missaan tapauksessa ruuvaa mitaan liitantoja irti sailién
ollessa paineenalaisena — tarkista aina, onko sailié paineeton.
— Ala poraa reikia, hitsaa tai tarkoituksellisesti turmele
paineilmasailiota.
— Ala tee kompressoriin mitdan asennuksia tms., ellet ole
irrottanut virtapistoketta.
— Kayttdympariston lampétila: 0...+35 °C
— Al suuntaa vesisuihkuja tai helposti syttyvia nesteita
kompressoriin.
— Al3 aseta herkasti syttyvia esineitd kompressorin
|aheisyyteen.
= Kaanna painekytkin seisokkien aikana asentoon 0 (OFF).
— Ala suuntaa ilmasuihkua ihmisia tai eldimia kohti (kuva 34).
— Al3 kuljeta kompressoria séilién ollessa paineenalaisena.
= Ole varovainen joidenkin kompressorin osien kuten kannen ja
syo6ttdputkien kanssa, silld ne voivat kuumentua voimakkaasti.
Alé koskettele naita osia palovamman vélttamiseksi
(kuva 18-19).
= Kuljeta kompressori nostamalla tai vetamalla sita sopivilla
kahvoilla (kuva 4-6).
— Pida lapset ja elaimet kaukana laitteen kayttdalueelta.
— Jos kompressoria kdytetddn maalaamiseen:
a) Alatyoskentele suljetuilla alueilla tai avotulen
|aheisyydessa.
b) Varmista, etta tyopaikallasi on riittava ilmanvaihto.
c) Suojaa nenasija suusi asianmukaisella naamarilla
(kuva 35).
— Jos virtajohto tai pistoke on vaurioitunut, ala kayta
kompressoria vaan ota yhteytta valtuutettuun huoltokeskukseen
viallisen elementin vaihtamiseksi alkuperaiseen varaosaan.
= Jos kompressori on hyllylla tai lattian ylapuolella olevalla
tasolla, se on kiinnitettava, jotta se ei paase putoamaan kayton
aikana.
— Al3 laita mitdan esineit4 tai kasiasi suojaristikoiden
sisapuolelle, jotta et loukkaa itseasi tai vahingoita kompressoria
(kuva 36).
— Ala kaytd kompressoria vaimentavana elementtina esineita tai
elaimia vastaan vakavien vahinkojen valttamiseksi.
= Kun olet lopettanut kompressorin kayton, irrota aina pistoke
pistorasiasta.

HUOMAUTUS:
Euroopan markkinoita varten kompressorin sailiét on valmistettu
direktiivin 87/404/ETY mukaisesti.

Aznenpaine mitattu vapaassa kentissi 1 metrin
etdisyydelta: < dB(A) enimmaiskayttopaineessa.

12

VIHJEITA TEHOKKAASTA

KAYTOSTA

— Jotta konetta voidaan kayttda tehokkaasti taydella jatkuvalla
kuormituksella ja enimmaiskayttopaineella, varmista, etta
sisatyotilan lampdtila ei ylita +25 °C.

— Suosittelemme kayttdmaan kompressoria korkeintaan 70 %:n
kayttdaikasuhteella tunnissa tdyskuormituksella, koska nain
varmistetaan laitteen tehokas kaytto pitkalla aikavalilla.

PAKATUN JA PAKKAAMATTOMAN
KOMPRESSORIN VARASTOINTI

Sina aikana, jolloin kompressoria ei kaytetd ennen pakkauksesta
purkamista, sailyta sita kuivassa paikassa +5 ja +45 °C:n
valisessa lampdtilassa ja suojassa saan vaikutuksilta.

Sina aikana, jolloin kompressoria ei kdytetd pakkauksesta
purkamisen jalkeen, sen kaynnistamista odotettaessa tai
tuotantoseisokkien johdosta, peitd kompressori peitteella, joka
suojaa sité osiin mahdollisesti tarttuvalta pélylta. Oljy on
vaihdettava ja kompressorin kayttétehokkuus tarkastettava,
jos se on ollut pitkén aikaa kayttamattomana.

PAINEILMALIITANNAT

Varmista, etta kaytat aina paineilmaputkia, joiden
enimmaispaineominaisuudet ovat riittdvia kompressorille.
Al yrita korjata putkia, jos ne ovat viallisia.



HX61100 KOMPRESSORI 100L/320L/3HP/230V
HX61200 KOMPRESSORI 200L/680L/5.5HP/400V




SPARE PARTS LIST

NO Designation Quantity NO Designation Quantity

1 | inner-hexagon screws M8*160mm 6 47 inner-hexagon screws M8*20 2
2 Spring washer 8 20 48 flat washer 2
3 inner-hexagon screws M8*16mm 2 49 protector 1
4 radiator 1 50 capacitance cover screw 4
5 radiator gasket 1 51 capacitance top cover 1
6 Cylinder cover 1 52 starting capacitance 1
7 air filter 1 53 working capacitance 1
8 In hexagon bolt M8*25mm 2 54 motor plug cord 1
9 Cylinder cover gasket 1 55 motor cover 1
10 vlave plate 2 56 Fan circlip 1
11 vlave plate copper gasket 1 57 Fan 1
12 valve clack 4 58 Motor 1
13 vlave plate gasket 1 59 capacitance bottom cover 1
14 gas ring 4 60 wire bridge 1
15 oil ring 2 61 cross nut M5*10 2
16 piston pin circlip 4 62 Motor key 1
17 piston 2 63 motor driving wheel 1
18 piston Pin 2 64 Outer hexagon bolt M8*10 4
19 Connecting rod 2 65 elbow 1
20 Cylinder 1 66 One -way valve 1
21 Cylinder gasket 1 67 discharge pipe 1
22 breather 1 68 Tank 1
23 Outside hexagon bolt M6*16 4 69 stem Rp1/2 2
24 spring washer 6 4 70 Wheel bolt 2
25 rear bearing gasket 1 71 wheel 2
26 rear bearing seat 1 72 flat washer 10 2
27 Bearing 6025 2 73 Spring washer 10 2
28 oil lever 1 74 Nut M10 2
29 oil lever seal rings 1 75 drain valve 1
30 | inner-hexagon screws M6*18mm 1 76 foot cushion 2
31 bottom board 1 77 Inner hexagon bolt M8*10 2
32 bottom board seal ring | 78 In hexagon bolt M8*10 4
33 Crank case | 79 handle 1
34 Nut M8 12 80 release pipe 1
35 flat gasket 12 81 pressure switch 1
36 Bolt M8*45 4 82 safety valve 1
37 Crank shaft | 83 50 pressure gauge 1
38 oil seal 1 84 1/4-1/4hexagon coupling 1
39 front bearing gasket | 85 40 pressure gauge 1
40 front bearing seat | 86 regulator 1
41 pump driving wheel 1 87 air outlet connection 2
42 flat washer 8%30*3 1 88 3/8 nut 1
43 left handed screw | 89 1/4 screw 1
44 V belt 1 90 gasket 1
45 Mesh 1 91 power cord with plug |
46 Mesh solid key 1




EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus
EU-forsakran om overensstammelse

1. Tuotteen tunnistenumero/ Produktens identifieringsnummer:
HX61100 KOMPRESSORI 100L/320L/3HP/230V (HX61100)
HX61200 KOMPRESSORI 200L/680L/5.5HP/400V (HX61200)

2. Valmistajan tai sen valtuutetun edustajan nimi ja osoite/

Namn och adress pa tillverkaren eller dennes representant:

Linnax Oy
Moottoritie 8
FI-61800 Kauhajoki
020 785 1400
myynti@linnax.fi

3. Tama vaatimustenmukaisuusvakuutus on annettu valmistajan yksinomaisella vastuulla./
Denna férsakran om Overensstammelse ar tillverkarens enda ansvar.

4. Tuote/ Produkt:
HX61100 KOMPRESSORI 100L/320L/3HP/230V
HX61200 KOMPRESSORI 200L/680L/5.5HP/400V

5. Vakuutamme, etta tama tuote tayttda seuraavien direktiivien ja normien vaatimukset/
Vi forklarar att denna produkt uppfyller kraven i foljande direktiv och standarder:

Standardit/ Standarder:
EN 1012-1:2010

Direktiivit/ Direktiv:
2006/42/EC

Kauhajoki 07.03.2023

Pasi Linna
Toimitusjohtaja/ VD





